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A román vita folytatása.
A képviselőhöz ülése.

A folyosón csak lassan gyülekeznek a 
képviselők. Mindkét oldalon a kaszinó-affér- 
rekről folyik, a szó. Vojnich Sándor báró azon 
véleményének ad kifejezést, hogy az ügyet 
talán békés utón fogják elintézni, mert Vay 
Gábor gróf talán elégtételt fog adni az őrség 
tisztjeinek.

Beöthy Pál elnök háromnegyed 11 órakor 
nyitja meg az ülést.

A kormány részéről Tisza István minisz­
terelnök és Balogh Jenő miniszter vannak 
jelen.

Következik a román vita folytatása. — 
Jegyző szólítja gróf Zichy Aladárt, de nincs 
jelen.

Sághy Gyula az első szónok. Teljesen 
azonosítja magát Apponyi álláspontjával. 
Hosszasan polemizál Tiszával. Kimutatja, 
hogy a miniszterelnök és Apponyi felfogása 
között óriási ellentétek vannak. Visszauta­
sítja a miniszterelnöknek a magyar címer­
ről tett lekicsinylő kijelentését. Hiába akar­
ja a minisztert Ír: ok a nemzetiségek et meg­
győzni arról, hogy eredményes munkát csak 
úgy tudnak elérni, ha egybeforrnak a ma­
gyar nemzettel. A nemzetiségiek ezt nem ve­
szik komolyan és sokkal inkább ragaszkod­
nak fajukhoz és nyelvükhöz, semhogy a mi­
niszterelnök csábitó Ígéreteinek felülnének. 
A magyarságnak semmi szüksége arra, hogy 
a nemzetiségeket keblére vonja, mert tudja 
jól, hogy kígyót, melengetne keblén. Azt bi­
zonyítja a román lapokból, hogy újabban az 
oláh orgánumok még hevesebben izgatnak 
és követelőznek, mint az előtt, mert nem kell 
tartaniok attól, hogy izgatási pereket indí­
tanak ellenük. A magyarság mindig megad­
ta a jogokat a nemzetiségeknek. 1848-ban fel­
szabadították az oláh jobbágyokat éppen 
úgy, mint a magyar jobbágyokat. Ezekért a 
jogokért vérfürdőkkel fizettek az oláhok, ami 
az izgatok munkája volt. Áttér a hajdudo- 
rogi püspökség kérdésére. Idéz oláh lapokat, 
melyek a legszemérmetlenebbül izgatnak a 
püspökség ellen és az elkövetett merényle­
tet Isten ujjának mondják. Nem veszi tudo­
másul a választ.

Maun Lajos: Köszönetét mond a minisz­
terelnöknek, hogy felvilágosította a Házat a 
román tárgyalásokról, amiből kitűnt, hogy a 
románok ma nincsenek kitéve üldözéseknek 
és úgy gyakorolhatják állampolgári jogai­
kat, mint egyéb anyanyelvűek. A i■Ománok­
nak semmiféle külön koncessiókat nem 
akart adni a miniszterelnök, csupán a mél­
tányosság álláspontjára helyezkedett, mikor 
kilátásba helyezte nekik, hogy a közigazga­
tás szervén a nemzetiségi vidékem olyan mó­
don állíttatnak össze, hogy a közigazgatási 
tisztviselők nyelvismeretük folytán érint­
kezni tudjanak az emberekkel.

Désy Zoltán beszédében kifejti, hogy

kár együtt tartani a Házat. Jobb lenne fel­
oszlatni, mert nyugodt tárgyalás úgy is le­
hetetlen. ö különben évokig élt a románok 
között és szeretettel gondol reá. Ismerteti 
történeti fejlődésüket. Nem hiszi, hogy en­
gedményekről lehetne szó, mely az 1867-iki 
törvénnyel ellenkeznék. Majd rátér a mai 
korrupt állapotokra, s azt mondja, hogy ma 
olyanok a viszonyok, hogy a legkorruptabb 
tisztviselőt felmentik ,a becsületest pedig el­
ítélik.

Az ellenzék beszéde végén percekig ün­
nepelte Désy Zoltánt.

Berzeviczy Albert elismeréssel nyilatko­
zik Désy Zoltán abjektiv álláspontjáról. Csat­
lakozik Bethlen István grófnak ahhoz a fel­
fogásához, hogy a nemzetiségi kérdést csak 
békés nemzet oldhatja meg. Megengedi, hogy 
a paktumtárgyalások időpontja nem volt 
szerencsés úgy, de úgy sem járt eredmény­
nyel. Ez nem alt érái ja a miniszterelnök po­
zícióját.

Héderváry Lehel: Azt még nem lehet 
tudni. (Nagy derültség. Tisza nevet.)

Berzeviczy Albert visszautasítja azt a 
vádat, hogy a komité elismerése ártana a 
nemzet tekintélyének. A külföldön az a vé­
lemény úgy is", hogy a nemzetiségek el van­
nak nyomva.

öt perc szünet után Vertén Ede támadja 
a paktum-tárgyalást. Tiltakozik az ellen, 
mintha a nemzetiségek külön jogokat vin­
dikálhatnának maguknák. Az erdélyi ma­
gyarságot nagy veszedelem fenyegeti. A haj­
dú dorogi püspökség a magyarság védelmére 
emeltetett és még sem tudja megvédeni a 
magyarságot. A népoktatásban ragaszkodik 
a magyarság érdekeinek érvényesüléséhez. 
Nem veszi tudomásul Tisza válaszát.

Ezután Harkányt János kereskedelmi 
miniszter beterjesztette a hódsági vasútvo­
nal engedélyezéséről, a komáromi helyiérde­
kű vasútról szóló javaslatokat és statiszti­
kai jelentéseket. Az ülés negyed hét órakor 
véget ért. Holnap folytatják a vitát.

Menyasszonyi

ékszerek
mélyüli leszállított árakon

szerezhetők most be

Löfkovits Arthur és Társa
27 cégnél

Az egyetemi építkezés 
három milliója.

Nem adja oda egyszerre a város.

Nehéz sóhajok közt gondol a. debre­
ceni polgár az egyetemre. Mert mint min­
den itt, úgy ez is, hej, de sokba kerül!

Végre megtörtént a. döntés az egye­
temi építkezés régóta húzódó ügyében. 
Tóth István debreceni vállalkozó a sze­
rencsés, aki ezt megkaphatta.

A miniszter leiratban közölte ezt a 
várossal. Egyszersmind azonban fölhívja 
a várost arra is, hogy a három milliót 
-Dost már bocsássa rendelkezésre

Ez a kikötés aztán nem is maradt 
szó nélkül. Kovács József polgármester 
jelentette be elsőnek tiltakozásán,

— Hogyne! Majd egyszerre fizetünk 
mondotta — hiszen ez a legdrágább 

pénze a városnak 1 (X. B.l A Hitelbanknál 
hever!)

Dr. Magoss György szintén ezen nz 
állásponton volt s úgy vélekedett, hogy 
az építés vezetősége minden esetben tegye 
öt a kereseti kimutatásokat a városhoz ;■ 
akkor majd utalványozzák.

Kovács József felveti, hogy a város 
részben téglát is ad. Értesíteni kellene te. 
hát a minisztert, hogy a város gondosko­
dott tégláról s utasítsa a váltakozol, hogy 
a szükségletét innen szerezze be.

Tovább nem is foglalkozhattak ezzel 
•1 rendkívül fontos kérdéssel, inert meg­
jelent ifjú Ábrányi Emil zeneművész. Er­
re elfeledtek egyetemet és mindent. Át­
tértek — a vidám városi muzsikaszóra....

Egyház és iskola.
A ref. tanítótestület gyűlése. A ref. ta­

nítótestület szerdán délután Tömöry Jenő 
elnökletével népes gyűlést tartott. A llzetés- 
rendezés fontos kérdésével foglalkoztak s 
sajnálattal állapi tolták meg, hogy az még 
egyre késik. Oka ennek legfőképpen az, hogy 
az egyháznak a minisztériumban fekszik egy 
kérvénye es a tani tok most már, hogy ügyük 
előbbrovitelét. segítsék, elhatározták, hogy 
ennek a- kérvénynek az elintézését sürgetik. 
Megállapították az cvvégi vizsgálatok sor­
rendjét s kimondották még, hogy az uj tanv 
felügyelőnél testületileg tisztelegnek.

Ajánlom a n. b. közönségnek dúsan leiszerelt tavaszi ujdonsá- l7***-i /
gaimat, úgy. mint átmeneti kabátjaimat, féllmsszu gentri raglan-
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H ref. egyház figyel B gür. hath, magyarok országos
Presbyter! gyűlés, bizottsága Wiklösy Istyáfi püspökné!.
A reí. egyház presbyteriuma szombaton 

délután tartja legközelebbi gyűlését. Nagyon 
fontos ügyek kerülnek tárgyalásra. Elsősor­
ban is, a tanítók, tisztviselők, kántorok és 
szolgák flzetésrendczése. Régen húzódó kér­
dés ez már, amely sok nyugtalanságot oko­
zott.

Az egyetemi templomügyét mar ismer­
tettük. Újra napirendre kerül az Árpád-téri 
lelkész,választás ügye, minthogy a presbyté- 
rium határozatát megfellebbezték.

A részletes tárgysorozat a következő:
Tanítók, hivatalnokok, kántorok, szol­

gák és harangozok fizetésrendezése.
Boév Károly vallásokt. lelkész lakbér j 

iránti kérelme.
Az egyházkerület határozata a Nagy- j 

templomnak egyetemi templomi célokra ide- ; 
iglemes átengedése és a nagyerdőn egy uj j 
egyetemi templom építése iránt.

A felsőbbleányisk. és tanitónőképző int. i 
igazgatótanácsának végzése a tanitónőképző 
intézet céljaira uj épület emelése és a mos- ! 
tani imtezeti épületre második emelt építése 
tárgy ábian.

Több felsőbbleányisk. és tanitónőképző \ 
int. tanar, illetve tanítónő lakbérhelyesbbi- 
tés iránti kérelme.

A lelkészi-kar javaslata a presbyternek 
és egyházközs. közgyűlési tagoknak paró- 
chiális fcörokbe osztása tárgyában.

A nyugdíj választmány javaslata Báthori 
Kálmán és Csáky Béla egyház tisztviselők­
nek a nyugdíjintézet kötelékébe felvétele tár­
gyában.

Ugyanannak javaslata Bagossy Kálmán 
ispotály! dékánnak, a nyugdíjintézet kötelé­
kébe való felvétele iránti kérelme tárgyában.

Aziskolaszék végzése Varga Bélának, a 
kisegítő iskola vezetőjének hitoktatási dija

Az iskolaszék végzése Papp Gusztáv ta- 
felmentése iránti kérelme tárgyában, 
ni tó helyettesítése tárgyában.

Ugyanannak végzése Sáfár László tanító 
helyettesítése tárgyában.

Ugyanannak végzése Böszörményi Imre 
tanító helyettesítése tárgyában.

Ugyanannak végzése a tanítók költözési 
költsége legmagasabb összegének megálla- 
pitasa tárgyában.

Úgy amannak végzése Kiss György gya­
korló iskolai tanító korpótlékának és lakbé­
rének emel use ügyében.

Ugyanannak végzése az iskolaszék jegy­
zőjének megválasztásáról.

Iskolaszék! elnök javaslata Tar Imre ta­
nító részére fizetési pótlék kiutalása iránt.

Iskolaszéki elnök jelentése a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter által engedélyezett 
vallástanitási dijakról.

A városi adókivetők kérelme az egyházi 
adózók összeírásáért járó dijak kiutalása 
iránt.

Dv. Polgár Dániel fölebbezése az Árpád­
téri lelkészi állásra megejtett választás ügyé­
ben hozott presbyteriumi határozat ellen!

Jelentés Tóth Miklósné, Gere Mihálvné 
és özv. Simon Fertmcné kegyes nők adomá­
nyairól.

A közgyűlésen Dicsőfl József lelkészei­
nek és Kovásc József főgondnok elnökölnek. 
Az előadói teendőket dr. Juhász Nagy Sándor 
főjegyző látja el.

MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYT 
OLCSÓN ÉS ÍZLÉSESEN KÉSZÍT 
A DEBRECENI ÚJSÁG NYOMDÁJA
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Alig múlik el nap, hogy a felzudult 
I közvélemény kifejezést ne adjon meg- j 
i botránkozásának a hajdudorogi püspök- j 
! ség ellen intézett alávaló merénylet mi- j 
! att s egyben örömét ne fejezné ki azon, j 

hogy az isteni gondviselés éppen azt a 
' férfiút mentette meg szinte a csodával 
I határos módon, akinek a bomba voltakép 

-zánva volt.
Magánosok és testületek naponként 

egész garmadáját küldik még ma is a 
részvét és üdvözlő iratoknak, egyes néne- 
sebb gór. kath. egyházközségek és erköl­
csi testületek pedig küldöttségek utján 
igyekeznek kifejezni szerencsekivánatai- 
kat Miklósy István püspök elölt.

Ma dr. Pásztélyi Jenő ügyvéd és Mel­
les Emil apátplébános vezetése mellett a 
gör. kath. magyarok országos bizottsága 
tisztelgett ily célból a Miklós-utcai ideig- | 
lenes székházban. Tagjai voltak még a ; 
küldöttségnek Garanczv Mihály min. ta­
nácsos, a székesfővárosi közmunkatanács : 
alelnöke. Andor Gyula, a képviselőház : 
nyugalmazott elnöki tanácsosa. Répássy 
Miklós, min. osztálytanácsos. Novak Ber­
talan. máv. főfelügyelő, műszaki főtaná­
csos. Volenszky Gyula, fővárosi polgári 
iskolai igazgató és Szamovolszky Ödön 
szobrászművész. Szabó Jenő főrendiházi 
tag, elnök és Illés Jenő ny. kúriai tanács­
elnök, alelnök, betegségükkel mentették 
ki elmaradásukat.

Miklósy István püspök az üdvözlő 
szavak elhangzása után meghatottan kö­
szönte meg az iránta megnyilvánuló fi­
gyelmet,. Különösen nagy hatással volt a 
küldöttségre, amikor utalva arra a régi, j 
meghitt barátságra, mely őt az országos í 
bizottság minden egyes tagjához fűzi, an- ! 
nak adott kifejezést, hogy az a három né- ! 
ma sírhatom, mely most az áldozatok fölé 1 
borul, jobban igazolja az országos bizott­
ság igazait, mint azok a vaskos, egész 
könyvtári tevő kijeitek, amit a bizottság 
tagjai a gör. kath. magyarság és az újon­
nan felállított püspökség érdekében ed­
dig összeírlak. Beszédét e szavakkal vé­
gezte: Érzem, hogy a gör. kath. magyar- i 
ság ismét egy lépéssel jutott előbbre azon 
a Kálvária utón, amelyet az isteni gond­
viselés részére kijelölt. De azért ne csüg­
gedjünk! Nézzünk a keresztre s reméljük 
a mi Kálváriánk végén is a boldog föltá- 
niadást!....

A kölcsönös üdvözlések elhangzása 
után a gör. kath. magyarság egyetemét 
érintő kérdések kerültek szóba s ennek 
kapcsán a jövőt illetően igen fontos meg­
állapodások létesültek.

A küldöttség tagjai a délutáni gyors­
vonattal utaztak el. A vonathoz kikisérte 
őket Miklósy István nüspök is, majd tit­
kárja és Álmos Zoltán kir. törvényszéki 
biró kíséretében a Takarék és Hitelinté­
zet Csapó-utcai épületének az emeleti he­
lyiségeit tekintette meg, a bérlet tekinte­
tében azonban közte és az intézet vezető­
sége között megállapodás ezideig még 
nem létesült.

Itt kívánjuk még megemlíteni, hogy 
a lupénvi r. kath. egyháztanács 50 koro­
nát, a kassai fügeretlensógi és 48-as párt

I pedig 66 koronát küldött Miklósy István 
püspök utján a vértanuk emlékére eme- 

I lendó emlékmű céljaira.

9 ref. felsőbb leányiskola 
fejlesztés.

Kitelepíti!! a tanitönöMpzöt.
Érdekes es -nagy jelentőségű terv foglal- 

koztatja most a ref. egyház vezetőségét. Fej­
leszteni akarja felsőbbleányiskoláját, amire 
főleg a leánygimnázium felállítása miatt van
szükség.

Arról van szó, hogy a tanitónőképző- 
intézetet kitelepítik mostani helyiségéből s 
részére egy uj, .nagyobbszabásu épületet emel­
nek a két szomszédos telek igénybevételével. 
Az uj épület frontja a tervezett utcanyitás 
vonalába esne.

A régi épületet is kibővítik. A meglevő 
első emelet fölébe egy második emeletet épí­
tenek. így kényelmesen elhelyezkedhetik az 
uj leánygimnázium, továbbá helyiséget nyer­
hetne egy reformtáus polgári leányiskola is, 
amelynek megvalósítására már szintén ko­
molyan gondolnak.

Az építkezések költségei körülbelül 
100,000 koronára van kontemplálva. A ref. 
egyháznak azonban kilátásai vannak, hogy 
jelentékeny államisegélyt kaphat ehhez. Ez 
irányban a felterjesztést dr. Baltazár Dezső 
püspök fogja megtenni, aki lelkesen támo­
gatja ezt a mozgalmat.

A felsőbbleányiskola fejlesztéséinek kér­
dését a legközelebbi gyűlésen tárgyalja a 
presbyterium.

fl hajdumegyei függetlenségi párt 
választmányi ülése.

A hajdumegyei függetlenségi és 48-as 
párt választmánya népes ülést tartott szer­
dán délután. Az elnöki széket Veszprémy 

István orsz. képviselő foglalta el. Jelen vol­
tak: dr. Juhász Nagy Sándor, Oláh Miklós, 
Körmendy János, dr. Loóg Béla, Tóth M. Pál 
Friedrich Lajos, dr. Gaál Mihály, dr. Szabc 
Márton, Kálmán Lajos, Tarái Sándor, Uzonyl 
Pál, Sóvágó Imre, Takács Gábor, Fábián Ist­
ván, Paksi Imre, Szász Márton, Sári Kálmán. 
Bálint Márton, Farkas Lajos, Szilágy József 
Simon Károly, dr. Dajka Ambrus, A. Nagy 
Gábor, Komor Sándor, Varga Gábor, Ábrák 
József, Tatár Gábor, Vad Imre, Radó József, 
Magi Antal, Kántor Miklós, Csatkó Sándoi 
és másuk. Sokan kimentették magukat.

Az elnöki megnyitó után Tardy Sándor 
böszörményi pártitkár ösmertette az ottani 
párt határozatát a megyei függetlenségi párt 
újjászervezésére vonatkozólag. Dr. Juhász 
Nagy Sándor ügyvezető alelnök indítványát 
a párt újjászervezése vonatkozólag egyhan­
gúlag elfogadták. A szervezés módozatához 
hozzászóltak: Simon Károly, Veszprémy Ist­
ván elnök és mások.

Nagy lelkesedéssel fogadta a választ­
mány Oláh Miklós h.-szoboszlói városi taná­
csos pártelnök felszóllalását, ki kijelentette, 
hogy minden ellenőrzés dacára is, Hajdúszo­
boszló megmarad a függetlenségi elv mellett.

Dr. Juhász Nagy Sándor ösmertette ezu­
tán a legközelebbi részletes megyei tisztuji- 
tás kérdését. Örömét fejezte ki a felett, hogy 
Kovács Gyula alispán egészsége javul. (Az 
alispánt sokáig lelkesen éljenezte a. választ­
mány.) A legközelebb lezajlott tulkorai al­
ispán választási mozgalomra nézve megálla­
pította a szánok, hogy a függetlenségi párt 
ebben semmi részt nem vett és jelöltet sem 
állított, mert ildomtalannak találta, hogy az 
állitóagos lemondás benyújtása előtt kortes- 
kedést kezdjen. Hasonlókópe.n javasolja, hogy 
a megüresedő árvaszéki elnöki és ülnöki ál­
lásokra nézve se foglaljon állást egyelőre a 
nárt Ez állások ,uem politikai állások, azért
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lehetséges, hogy a választásnál nem Is fogja 
kimondani a pártkérdést a függetlenségi paid.

A választmánya javaslatot egyhangúlag 
fogadta el s a jelölés kérdésében csak a pá­
lyázatok beadása után fog dönteni.

Az ülést Veszprémy István pártelnök a 
függetlenségi elvhez ragaszkodásra biztató 
beszédével zárta be.

Városháza.
A legeltetési szabályrendelet. Medgya- 

szay Miklós gazdasági tanácsnok a legelte­
tési és az állategészségügyi szabályrendele­
tet átdolgozta. Erről tegnap tett jelentést a 
tanácsnak, amely a munkát véleményezés vő 
gett kiadta a jog- és pénzügyi bizottságnak.

Detektívek szolgálati szabályzata. A fő­
kapitány két hónappal ezelőtt benyújtotta a 
detektívek szolgálati szabályzatát. A tanács 
azonban mindezideig még nem tanulmányoz­
ta át. Minthogy a tegnapi ülésben szóba ke­
lült a dolog, a főkapitány megsürgette az el­
intézést.

Csak titokban tárgyait a 
tanács ifjú ábrányival

Mindent a — Bikáért.
flz opera lidércfénye után 

a pótadö ingoványába.

a lelkiismeretes megállapítására, hogy hol 
vannak hát az ifjú Ábrányi Emil zenemű­
vész realitásai azokhoz a nagy terhekhez ké­
pest, amelyek a városra hárulhatnának, kü­
lönösen egy esetleges összeomlás esetén"/

A szinház-átalakitást is teljesen ferde 
világításba helyezik. Ez a közgyűlési határo­
zat még jóvá sincs hagyva s ifjú Ábrányi 
Emil zeneművész különben sem hajlandó 
még a fél milliót sem amortizálni egész ösz- 
szegében. Hát hogy ha többe is kerül, mint 
Debrecenben minden építkezés? Itt is teher 
szakad tehát a városra — még nem is lehet 
tudni, milyen nagy? — és a városi közgyűlés 
kimutathatólag színházát átalakítás esetére 
egyetlen fillér kárpótlást sem szavazott meg. 
Kinek ilyen sürgős a szinhnz-átalakitás ke­
resztülvitele — mikor a városnak a népokta­
tás halaszthatatlan rendezésére sincs pénze
— és ennek esetére a kárpótlás? A város- 
uak-e, vagy a Bika-vállalatnak?

Ifjú Ábrányi Emil zeneművész tervében
— sajnos — nem lehet megnyugtató realitá­
sokat föliedezni. A 10.000 korona kaucióról 
sem tudjuk, hogy fenttartással adta-e a bank 
vagy sem? Egyébként pedig azt beszélik, 
hogy ifjú Ábrányi Emil nagy szubvencióra 
számit a kormánytól is, nem csupán a vá­
rostól. Ez persze ma még megint csak álom.

Azonban mindebből a sok rejtelcmes- 
ségből kiemelkedik egy parancsoló komoly 
valóság és ez az, hogy az opera-kultusz li- 
dércfónyo nem csábítja a közgyűlést a pót­
adó ingoványába. Sem a Bika kedvéért, sem 
másért!

Az Ábrányi-terv fejleményeiről az aláb­
biakban számolhatunk be:

Csak bizalmasan l
A tanács tegnap rendes ülését tartotta. 

Déli 12 órakor — éppen az egyetemi építke­
zés nagy és fontos ügyét tárgyalták — egy- 

; szerre megjelent a teremben egy rokonszen- 
: vés fiatal ember. A tanács rögtön abba hagy-

A városi tanácsnak tagadhatatlanul 
nines szerencséje a színházzal. Előrelátás 
nélkül beleugrott az elmúlt regime mentésé­
be, amely teljesen haszontalant ezreket nyelt 
el a város pénzéből. Legutóbb belevitte a 
közgyűlést az uj pályázat kiírásába, amelyre 
egyetlen reflektáns sem akadt s most olyan 
javaslattal készül előállani, amely nem hogy 
megtakarítást jelentene, hanem összehason­
líthatatlanul súlyosabb és felesleges áldoza­
tokkal és horribilis kockázattal jár a városra 
nézve.

A városi tanács tudvalevőleg kézzel-láb- 
Lal tiltakozott a Beőthy-féle terv ellen s azt 
hangoztatta, hogy az sokba kerül. Elutasí­
totta a mai színház-vezetés rendkívül sze­
gény igényét is, mert úgy vélte, hogy erre 
sincs a városnak pénze. Pedig mind a két 
esetben nem kísérletező, nem kezdő és min­
denek felett láthatóan és kétségbevonhatat­
lant!] garanciaképes vállalkozók voltak a 
rrflektánsok, akik gondolni som mertek vol­
na olyan lehetetlen és veszedelmes követe­
lésre, hogy még a Bika-színház bérletét is a 
várossal fizettessék meg. Pedig mind a ket­
tőnek felajánlották a Bika-szinházat. A mai 
szinhézvezetés nem kérte a helyérak és bér­
letárak emelését sem.

És jött ifjú Ábrányi Emil a maga világ- 
városiasan ideális tervével, kijelentette, hogy 
a Bika-színházzal is akar operálni és a városi 
tanács csodálatos jókedvre hangolódott. Ad
már évi tizenötezer koronát a város pénzé­
ből még muzsikaszóra is, aminek kédrésé- 
hez eddig igazán nem lehetett senkinek sem 
bátorsága.

Az ifjú Ábrányi Emil zenemüvészszel 
folytatott tárgyalások a legsűrűbb homályba 
burkolóztak tegnap is. Ezek a bizalmas ülé- 

-sek, mikor a városnak ilyen érzékeny gazda­
sági érdekeiről van szó, már magokban véve 
is csuk bizalmatlanságot kelthetnek. A szín­
ház-bizottság tudvalevőleg konstatálta a pá­
lyázat kudarcát, de érdemileg nem foglalko­
zott ifjú Ábrányi Emil zeneművész ajánlatá­
val, mert nem láthatta garanciaképesnek s 
hangsúlyozottan csak észrevételeket tett reá. 
Nem-e joggal lehet-e kiváncsi a nyilvános­
ság a városi tanács szakértelmére és annak

ta a vitát s ekkor tudódott ki, hogy a szíve­
sen látott fiatal vendég: ifjú Ábrányi Emil 
zeneművész.

Dr. K. "Tóth Mihály kulturtanácsnok 
nyomban felemelkedett helyéről s a követ­
kező beszédet tartotta:

Nagyságos polgármester ur! Miután 
ifjú Ábrányi Emil ur itt van, kérem a ta­
nácsülést bizalmasnak nyilvánítani.

Kovács József polgármester nem szólt, 
csak bólintott. Azt még láttuk, hogy ifjú Áb­
rányi Emil a polgármester jobbján — a fő­
jegyzői székben foglalt helyet. Azután meg­
kezdődött. a zártkörű előadás, amelyet dél­
után is folytattak.

Mit ígért a tanács?
A városi tanács és ifjú Ábrányi Emil ze­

neművész kozott, tegnap már minden való­
színűség szerint be is fejeződtek a tárgyalá­
sok. A tanács, mint kiszivárgott, a következő 
városi támogatást Ígérte ifjú Ábrányinak:

Fűtés, világítás (hét hóra 10.500 kor.
Városi alkalmazottak fizetésének fele 

iöílO korona.
Hozzájárulás a zenekarhoz évente 15.000 

korona.
Kárpótlás a Bika-szinház bérletére 16 

ezer korona.
Ez évi 16.000 korona.
Továbbá a városnak kell fedeznie a szin- 

ház-átalakitás 400.000 koronán felüli össze­
gének amortizálását, ami még kiszámítha­
tatlan. (Az ifjú Ábrányi regime után ez egé­
szen is a város nyakába zuhanhat?) Továbbá 
a fűtés és világítás is csak bét hóra van kon- 
tomplálva s ez is többe kerülhet.

Ezen kívül a tanács hozzájárult ahhoz, 
hogy a helyárakat busz százalékkal, a bér­
letárakat tíz százalékkal emelje. Felesleges 
talán hangsúlyozni, hogy ez is njabb teher a 
közönségre, amelyet szintén nyomatékosan 
figyelembe kell venni.

Leleplezett hozzájárulás.
Azt, hogy az ifjú Ábrányi Emil zenemű­

vész a várossal akarja megfizettetni a Bika­

színház bárletét, a kulturtanácsnok teljes h«/- 
tározottsággal leplezte le a városi tanács 
múlt heti — keddi — ülésén, amikor az ifjú 
Ábrányi Emil ajánlatával kapcsolatban meg­
állapította:

„Kárpótlásul kéri (ltja Ábrányi) az 
első évre — mivel az átalakítás 191-t-ről el­
marad — Bika-színház részletfizetését, ami 
12—13.000 korona egyszer s mindenkorra“.

Ez a kárpótlás ma 16.000 koronán belőH 
összegre van kontemplálva. Nyilvánvaló, 
hogy a Bika-vállalat nem fogja sürgetni az 
átalakítást, aminek halogatása azért is 
könnyebb, mert a városnak úgy sincs rá 
pénze. Ezért tehát a Bika-vállalatnak nem 
csak egy évre, de esetleg tovább is fizetheti 
a város a bérletet. Hogy ez jogilag különben 
milyen következményekkel járhat, az még ki 
fog derülni.

Azonban tényként le kell szögezni azt, 
hogy a város közgyűlése a színház-átalakítás 
e86tére kárpótlásokat nem szavazott meg, 
sőt ellenkezőleg eleve kizárt minden ilyen 
igényt. Világosan kitetszik ez a mai bérleti 
szerződés 30-ik pontjából, amely igy szól:

„Amennyiben a közgyűlés a szerződés 
tartama alatt n színháznak olyan mérvű 
átalakítását határozná el, amely átalakí­
tás a nyári 2 hónapi szünet alatt el nem 
végezhető: színigazgató köteles lesz tűrni 
— minden kártérítési igény nélkül — hogy 
a, színházi idény április 30-án véget érjen 
és az uj idény október 1-én kezdődjék“.

Hogy ajánlhatott tehát fel most a tanács 
évi 16.000 koronát a — Bikáért?

A kormány-támogatás zenéje.
Ifjú Ábrányi Emil zeneművész — mint 

hangoztatják — nem csupán a város horri­
bilis áldozatkészségét -- amely hat év alvtt 
rengetegre rúghat! — akarja igénybe venni, 
hanem még a kormánytól is szubvenciót 
akar a várossal kéretni. Jó eleve kételkedünk 
abban, hogy a kormány debreceni opera­
kultuszra támogatást adna, mikor az Opera- 
ház deficitjét is alig győzi fedezni. Budapest 
székes fővárosát is csak egyszer ugrathatták 
be az opera-kultusz segélyezesebe, mikor a 
Népopera épült. Mert a Népoperának ma 
már csak a címében van opera, a műsorán 
annál kevesebb.

Az operára ma már nem igen ajánlanak 
meg pénzeket. Legfen több Debrecenben te­
hetik azt meg, de ott se mindenki!

Színház.
*

Péntek: Mandarin, kínai dráma 3 felvo­
násban. (A) bérlet.

Szombat: Mandarin, kinai dráma 3 fel­
vonásban. (B) bérlet.

Mandarin.
(Bemutató előadás,)

A szezonnak kétségtelenül legérdeke­
sebb darabja a Mandarin, amely a budapesti 
Magyar színház műsorát, dominálja. Tegnap 
este mutatták be a debreceni színházban.

Kínában játszódik le a dráma izgalmas 
meséje. Wu, a mandarin, leányát elcsál ..... ... 
Gregory hajótulajdonos fia, tiazil, akit az 
apa elfogat és magánál tart. A szülők kere­
sik eltűnt gyermeküket. Hivatják Wut. A ra­
vasz mandarint a neki szegzett revolverrel 
sem tudják nyilatkozatra birni. ügyesen fe­
lülkerekedik a — revolverrel. Ellenben az. 
anyának azt az ajánlatot teszi, hogy keresse 
fel a lakásán s — úgy lehet — visszakaphat­
ja fiát.

Az anya, aki fiatal és szép asszony, nem 
sejti, hogy n ravasz Wu kelepcébe csalja. 
Gyanútlanul megjelenik nála. A mandarin 
megszabja előtte a szabadulás árát. Borzasz­
tó érát, a szemet szemért, a fogat fogért elve 
alapján. A flu vakmerőségéért kívánja az 
anyja becsületét. A pokoli terv azonban nem 
sikerül. Az asszony mérget tesz a mandarin 
tüeájáJja, aki azt megissza. A rettenetes ha­
lál-küzdelemben a karddal véletlenül meg­
üti a kongot, amely a fogoly szabadonbocsáj- 
tását jelenti. A iiu menekül is az anyjával.,
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Olyan ügyesen van felépítve ez a törté­
net, minthogyha csak nem két ismeretlen an­
gol: Harry M. Vernon és Harold Owen, ha­
nem a népszerű francia színmű-gyáros: Bem 
étéin irta volna. A cselekmény ugyan kizök­
ken olykor a valószínűség, a természetesség 
vágányáról, de egyre hatásosabban bonyoló­
dik.

Az előadás középpontjában Fehér Gyula 
állott. Ez az intelligens színész értékes, gon­
dos aJakitast mutatóit be a címszerepben. 
Zajos, nagy sikere is volt. Nagyon tetszett 
HaJa&sy Mariska, akinek különösen a har­
madik felvonásban nyílik alkalma erőteljes 
tehetségének érvényesítésére. A többi közre­
működők is látható ambícióval játszottak. A 
kiállítás megkapóan styiszerü volt s a hangú 
latot nagyon emelték a szinpompás világí­
tási effektusok is.

Vasárnap délután Kis király. (A színházi 
Iroda jelenti.) Vasárnap, f. hó 15-én délután 
mérsékelt helyárakkal Kálmán Imre leg­
újabb operettéje kerül színre mérsékelt hely­
árakkal. Erre a pompás újdonságra jegyek 
már mától kezdve kaphatók a színházi pénz- ' 
tárnái.

A sajtószabadság ünnepe a városi szín­
házban. (A színházi iroda jelenti. Vasárnap 
este ünnepi diszelőadással üli meg a színház 
a március 15-ikének szent emlék-ünnepét. 
Az ünnepi nyitány után a társulat drámai 
személyzete előadja a II. Rákóczi Ferenc 
fogsága cimü történelmi színmüvet.

A Mandarin. (A színházi iroda jelenti.) 
Vernon és Owen kitűnő kinai-angol színmü­
ve ma kerül másodszor színre. Ezúttal (A) 
bérletben. A darab főszerepeit ezúttal is Ha- 
lassi, Fehér, Kassai, Szentiványi, Károlyi, 
Madas, Vándory stb. játszók.

Marom gyermek 
a lángok között.

A játék borzalmas vége.
Összeegett gyermekek.

Megdöbbentő szerencsétlenség tör­
tént tegnap délben a Wolafka-telepen.. A 
szerencsétlenségnek három kis áldozata 
fekszik borzalmasan összeégelt állapot­
ban a kozkórházban s közülök egynek 
életbenmaradásához alig van remény.

A Wolafka-telepen, a 68. szánni ház­
ban lakik Sinka András napszámos, a fe­
leségével és két kis gyermekükkel: az öt 
éves Erzsébettel és a három éves Eszter­
rel. A szomszédjukban laknak Kerék­
gyártó Istvánok. Ezeknek öt éves, István 
nevű fiacskájuk tegnap délben átment 
Sinkáékhoz és a három gyermek játsza­
dozni kezdett. Valamelyiküknek az volt 
a gondolata, hogy menjenek be az udvar­
ra, a sertésólba játszani. A sertésói szál, 
mával, apró fával és más gyúlékony 
anyagokkal volt megtöltve. Az egyik kis 
gyermek indítványozta a többinek:

— Gyújtsunk tüzet s játszunk főzést.
A három gyermek ekkor szalmával 

és apró fával tüzet rakott, szerencsétlen­
ségükre éppen az ajtónál, mig ők az ól­
ban belül álltak.

Alig, hogy meggyujtották a tüzet, a 
farakással együtt az egész ól tüzet ka­
pott és hatalmas lánggal égni kezdett.

A lángnyelvek éppen az ól kijáratá­
nál pusztítottak; a gyermekek nem 

menekülhettek.
Borzalmas percek következtek rájuk. 

Feszegetni kezdték a fanlkotmány oldalát 
de nem bírtak akkora nyílást sem csi­
nálni, hogy átbújhattak volna rajta. Egy­
más kezét megfogva, hárman úgy hátrál­
tak az égő kijárat elől az ól hátsó részébe. 
De a lángok elérték a szerencsétleneket 
es egymásután gyuladt meg a ruhájuk.

r aikoltani kezdtek és rémült se- 
gélykialtásuK megtöltötte a. levegőt.

A Sinka gyerekek édesanyja künt volt

az utcán, hogy az aprómarhákat behajt­
sa. Megdöbbenve vette észre, hogy az ó! 
ég és a gyerekek bentről kiabálnak segít­
ségért.

Az anya a lángok közé rohant, hoay 
I megmentse gyermekeit, de ekkor

már lángban állt az egész ól, úgy,
hogy lehetetlenség volt bejutni.
ő maga is az arcán és a kezén meg- 

; égett és az égési sebek okozta fájdalom 
' megakadályozta, hogy valamit tegven a 
i legborzasztóbb tuzveszedelemben levő 

gyermekek megmentésére. A szomszédok 
rohantak oda és minthogy másként men­
tésről szó sem lehetett, nagygyorsan az 
ól hátsó részét szédszedték és úgy hozták 
ki a gyermekeket, kiket odabent a füsttől 
elalélt állapotban találtak. Mindhárman 
borzasztóan össze, voltak égve, de csodá­
latosképpen mindegyik életben volt. A 
közeli köztisztasági telepről Pásti fel­
ügyelő értesitette n mentőket, kik 10 perc 
múlva már megérkeztek. Beszállították a 
gyermekeket a közkórházba, hol azonnal 
ápolás alá, vették őket. Különösen a 13 
éves Sinka Eszternek életveszélyes az ál­
lapota, de a másik kettő is élet és halál 
közt lebeg.

A szerencsétlenség ügyében a rend­
őrség megindította a vizsgálatot.

fl megszökött honvéd 
öngyilkossága.

Megszökött az őrhelyéről.
Magára lőtt, mert félt a büntetéstől.

A debreceni 3. honvéd gyalogezred 4. 
századánál szolgált Deák Ferenc közhon­
véd. A múlt év őszén vonult be katoná­
nak. De sehogy sem tudta megszokni a 
katonaéletet. Néhány nappal ezelőtt, mi­
kor őrszolgálatba küldték, őrhelyéről 
megszökött.

A legsúlyosabb bűn az ilyen a katona 
nál. A szökést a felváltásnál észrevették 
és a katonai hatóság elfogatására meg­
tett minden intézkedést. El is fogták a 
szökevény honvédet a város határában és 
viszakisérték. A szökés izgalmai azonban 
beteggé tettek Deák Ferencet, aki beteget 
is jelentett.

Mint gyengélkedőt, nem vitték be a 
börtönbe, hanem csak a századánál hagy­
ták felügyelet alatt. Tegnapelőtt reggel 5 
órakor, mikor a század felkelt, Deák Fe­
renc kiosont a folyosóra, a fegyveráll­
ványról leakasztott egy fegyvert, éles go­
lyóra megtöltötte és magára lőtt. Úgy 
látszik, annyira újonc volt, hogy nem tu­
dott a fegyverrel bánni. A fegyver csövét 
ugyanis elrántotta és a golyó a felső láb­
szárát roncsolta széjjel. Beszállították a 
honvéd csapatkórházba. Állapota súlyos: 
Kihallgatása alkalmával azt vallotta, — 
hogy a büntetéstől félt, azért akart öngyil 
kos lenni.

Újdonságok.
Szent-Királyi Tivadar 
a Kölcsönsegélyző 

elnöke.
Szent-Királyi Tivadart, közéletünk e 

kimagasló alakját újabb elösmerés érte. 
Előkelő állásainak száma újból gyarapo­
dott, városunk egyik legrégibb, ország­
szerte is kitűnő hírnévnek örvendő pénz­
intézete: a Debreceni Kölcsönös Segélyzö 
Egylet meghívta az elnöki-székbe.

A Kölcsönös Segélyzö elnöki széke 
Zádor Fajos halála óta betöltetlen voll, a 
gyász jeléül, a választást a közgyűlés 
utánra halasztották. A ma tartott igaz­
gatósági ülés egyhangúlag elhatározta.

hogy az elnöki székbe az igazgatóságnak közel 10 év óta kiváló tagját: SzentS 
lyi Tivadart választja meg.

A megválasztott elnökért küldöttséo 
ment. Szent-Királyi Tivadar a teremben 
megjelenvén, a teljes számban együtt le­
vő igazgatóság lelkes éljenzéssel fogadta

Dr. Szántó Sámuel, az intézet vezér 
igazgatója üdvözölte Szent-Királyi Tiva 
dart a Kölcsönös Segélyzö nevében. Rá- 
mutatott, arra, hogy a Kölcsönös nem eev 
pénz. vagy érdekcsoport, hanem Debre- 
cen város egész közönségének itt sarjad' 
közös intézménye, ebből a talajból nőtt 
fel a bizalom, egyetértés és az altruiszti 
kus elvek védelme alatt. Ez a benső egyet 
értés és harmónia nyilvánul meg az uj el- 
nók választása egyhangú lelkesedésében 
Szent-Királyi Tivadart közéleti működé­
se, tárgyilagos igazságérzete, humánus 
gondolkodása és szivjósága egyenesen 
predesztinálják egy ilyen altruista inté­
zet vezvtő tisziére.

Szent-Királyi Tivadar megköszönte 
az üdvözlést és a megtisztelő bizalmat 
Elhatározta ugyan, hogy nem vállal több 
tisztséget, de a Kölcsönös elnöksége pol- 
gári disz s az intézet vezetése oly kézben 
van, hogy örömmel fogadja el az elnöki 
tisztet.

Serli Ede, mint legrégibb igazgató-
sági tag, az igazgatóság nevében, Tikos 
József pedig, helyettes igazgató, a tisztvi- 
sülök nevében köszöntötték az uj elnököt 
A meleg üdvözléseket Szent-Királyi Tiva­
dar szives szavakkal köszönte meg.

Paczák tábornok Debrecenben. Pa-
czák Kálmán tábornok, a nagyváradi hon 
véd gyalogdandár parancsnoka szerdán 
és csütörtökön Debrecenben időzött. A tá­
bornok szemlét tartott a helyben állomá­
sozó 3. honvéd gyalogezred fölött és mint 
értesülünk, a legteljesebb elismerését fe­
jezte ki. Szerda este a tábornok tisztele­
tére az Angol-királynő fehértermében tár­
sa svacsorára gyűltek össze a honvéd tisz­
tek.

A debreceni felső keresk. iskola Ifjúsága
n márciusi napok emlékezetére március hé 
14-én, szombaton emlékünnepélyt rendez az 
iskola tornatermében. Műsor: 1. Siciliana, a 
Cavalleria Rusticanaból. Mascagni—Fleie- 
chertől. Előadja a zenekar. 2. Ünnepi beszéd 
Tartja Lajosi Géza tanár ur. 3. Előre. Tóth 
Kálmántól. Szavalja Nobik Lajos felső osz­
tályú tanuló. 4. Concert, Schrödertől. Cellon 
előadja Weisz Miklós felső osztályú tanuló, 
zongorán kiséri Füredi Ernő ur.. 5. Március 
15. Irta és felolvassa Böszörményi Kálmán 
felső osztályú tanuló. 6. Bolero. Lacktól. Zon­
gorán előadja Rosenberg István középső osz­
tályú tanuló. 7. Március 15-én. Ábrányi Emil­
től. Szavalja Nicki János felső osztály tanuló. 
8. Azt mondják... Uubay Jenőtől. Hegedűn 
előadja Nagy László felső osztályú tanuló. 
Zongorán kiséri Almássy Zoltán ur. 9. Talp­
ra magyar! Előadja az énekkar. Az ünnepély 
kezdete pontban fél 10 órakor.

Dr. Mdgoss György felebbezett a hor­
tobágyi pörben. Megírtuk, hogy a debre­
ceni gazdák által a Hortobágy tulajdon­
jogát. vindikáló pörben a törvényszék, 
mint telekkönyvi hatóság, elrendelte a 
bizonyítást arra nézve, hogy vannak-e ki­
rályi adománylevelek, vagy nem? A tár­
gyalás tegnap délelőttre volt kitűzve, de 
ezt el kellett halasztani. Magoss György 
dr. főügyész ugyanis a határozatot meg- 
felebbezte s igy a bizonyítás kérdésének 
eldöntése a tábla feladata lesz.

Halálozás. Szomorodott szívvel jelent­
jük, hogy a szeretett édes apa, vő, sógor, 
unokatestvér: Szabó Antal órásmester életé­
nek 55-ik évében, 18 évi özvegysége után f. 
hó 11-én, éjjeli 3 órakor, hosszas gyengélke­
dés után csendesen elhunyt. Temetése .olyó 
hó 13-án, délután 2 órakor a közkórházból, a 
Várad-utcai temetőben fog őrök nyugalomra 
tétetni. Mely végtisztcsségtételre rokonait 
kartársait., jó barátjait szomorodott szívvel 
meghívjuk. Egyetlen fla: Antal. Anyósa: özv. 
Kerek Bálintné. Sógor, sógornői és unoka- 
testvérei.
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Dobozos szivarok. A dohányjövedék
nagyon üdvös újítást léptet életbe a közel 
jövőben. Dobozokban fogja árusítani a szi­
varokat Már eddig is ötös dobozokban árul­
ták a Palmas, Palmitás és Delicias szivaro­
kat, ezután azonban a Britanika, Trabukó 
és Regalitas is kis csomagolást kap. Sárgás­
szürke kartondobozokba csomagolják ezeket 
is, még pedig ötössével s a skatulya bélyeg- 
szerű zárszalaggal lesz átkötve. A Botaniká­
nál kék. a Trabukónál szürke, a Regalitász- 
nál pedig sárga lesz a szalag. Az ötösével 
csomagolt Botanikák, Trabukók, Regalitá- 

sok husvétkor kerülnek forgalomba. Velük 
együtt egy uj cigarottafajt is kibocsátanak, 
a Mirjam szivarkát. Lesz szopókás és szo­
póka nélküli Mirjam, mindkettő aranyvégü. 
Úgy hírlik, hogy nemsokára a Princessas 
cigarettákat minden trafikban árulják.

A debreceni Vivóklub saját helyiségében 
(Dégenfeid-ter 2. sz.) március hó 14-ik nap­
ján: szombaton este fél 8 órakor évi rendes 
közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Elnöki meg­
nyitó. 2. Igazgatói jelentés. 3. Pénztárnoki 
jelentés. 4. Felügyelő-bizottság jelentése. A 
közgyűlést este 8 órakor ugyanottan tartandó 
társas vacsora követi.

A vőlegény helyett a tanú lett a térj. 
Szabadkáról jelentik: Szabadka közigaz­
gatási bizottsága tegnap foglalkozott Voj- 
nicb anyakönyvvezető ügyével, aki febr. 
bó 1-én Ambrus Anna szabadkai leányt 
tévedésből összeeskette Árokszállási An­
drással. Árokszállási tanú volt s a leány 
vőlegénye, Misiák István kissé elkésett az 
esküvőről. A Biró Károly dr. polgármes­
ter által elrendelt vizsgálat során megál­
lapították, hogy rosszhiszeműségről szó 
sem lehet, csak súlyos hibáról, amit az 
anyakönyvvezető sietségből követett el. 
A polgármester előterjesztése után a köz- 
igazgatási bizottság elrendelte Vojnich 
Antal anyakönyvvezető ellen a fegyelmit 
megelőző vizsgálatot, egyúttal pedig át­
irt a szabadkai ügyészséghez, a házasság 
megsemmisítése iránt.

Március 15. a Homokkertben. A debre­
ceni homokkerti rof. olvasóegylet március 
hó 15-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel 
saját helyiségében, Szabó Kálmán-utca 31. 
szám alatt nagy hazafias ünnepélyt rendez a 
következő műsorral: 1. Nyitány. Rákóczi in­
duló. Előadja Szikszay Jenő és zenekara. 2. 
Elnöki megnyitó. Tartja Patny József. 3. Ün­
nepi beszéd. Tartja Polgár Gyula lelkész. 4. 
Hazaszeretet. Előadja Bállá Ödönné. 5. Szi­
lágyi Erzsébet. Előadja ifj. Patay József. 6. 
Falusi és városi kis leány. Előadja Albert 
Liliké. Ezt követi nagy kabarét fényes mű­
sorral. Fenyő Miklós, Kövesdy Irénke, Ko­
vács G. Gábor, Havas Karcsi, Kovács Miklós 
felléptével. Belépti dij nincs! Műsor ára 40 
fillér.

Két halott a Práterben. Becsből jelen­
tik: Tegnap, az esti órákban, a Práterben, 
részleteiben még ki nem derített családi 
drámát fedeztek föl. Fél hét óra felé a já­
rókelők a főút közelében egy 25 év körül 
levő, jól öltözött nőt találtak. Mellette fe­
küdt holtan egy 4 éves leányka. A nő 
minden valószínűség szerint ciankálival 
megölte gyermekét, aztán ő maga is ivott 
a méregből. Kilétüket még nem lehetett 
megállapítani. A holttesteket a boncoló­
intézetbe vitték.

A Rlhllczky-öu érettségije. Mikor pár 
éve a Pesi Magyar Kereskedelmi Bank ká­
rára elkövetett nagyszabású csalás tettese. 
Rihliczky Zoltán banktisztviselő személyében 
hurokra került, a vizsgálat, szálai lenyulot- 
tak Berettyóújfaluba is, ahol a csalónak La­
jos nevű öccse tartózkodott. A főkapitányság 
kiküldött fogalmazója megjelent az ott levő 
Kereskedelmi Bank Részvénytársaság hiva­
talos helyiségében, ahol Rihliczky Lajos al­
kalmazva volt, akinek erkölcsi és szolgálati 
bizonyítványát a rendőrtisztviselő lefoglalta. 
Az alig tizennyolcesztendős fiatalember el­
ismerte, hogy csak négy középiskolát végzett, 
de azért van érettségi bizonyítványa, melyet 
a debreceni felsőkereskedelmi Igazgatósága, 
jobban mondva az ő bátya. Rihliczky Zoltán 
állított ki.

— A bátyám, mondotta, megkönyörült
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rajtam, hogy félbenmaradt ember vagyok s
mikor a beretyóujfalusi pénzintézet érettsé­
gizett tisztviselőt keres, Kázmér bátyám je­
lenlétében a káveházban, egy kéznél levő 
nyomtatványra ráhamieitotta a debreceni 
kereskedelmi iskola igazgatóságának nevét, 
mintha én az igazgatóság előtt érettségit tet­
tem volna. Ugyanakkor Gindel János buda­
pesti kereskedő nevében egy szolgálati bizo­
nyítványt is hamisítottak, akinél pedig soha­
semvoltam alkalmazva.

A három Rihliczky-flu közokirathamisi- 
tás vétségével került a budapesti büntetőtör- 
vényszék elé, ahol tagadott. Rihliczky Lajos 
is visszaszivta beismerő vallomását s azt ál­
lította, hogy a redőrtisztviselő e vallomást 
úgy csikarta ki tőle. A törvényszék Rihliczky 
Lajos egy hónapi fogházra ítélte, testvéreit 
ellenben fölmentette. A budapesti királyi 
tábla második büntető tanácsa ma Vargha 
József helyettes főügyész indítványára eluta­
sította a vádlott íölebbezéséL

Szíven lőtte magát egy huszár. Teg- 
naelőtt délben 1 órakor Horváth István 
közhuszár, ki a cs. és kir. 7. Vilmos hu­
szárezredben szolgál, szolgálati fegyveré­
vel mellbe lőtte magát. A golyó a szivét 
fúrta át és nyomban megölte. Tettének 
oka ismerétlen.

A csavargó merénylete. Székesfehérvár­
ról jelentik: Borzalmas vérfürdőt akart ren­
dezni tegnap éjjel Gazdag Pál urhidai szár­
mazású csavargó, aki régebben vadházasság­
ban élt özvegy Kovács Györgyné móri gyü­
mölcsárus asszonnyal. Gazdag az utóbbi idő­
ben több levelet irt Kovácsnónak, hogy men­
jen vissza hozzá s mivel az asszony erre nem 
volt hajlandó, azzal fenyegette meg, hogy el­
pusztítja gyermekeivel együtt. Tegnap éjjel 
megérkezett, bezörgetett az asszonyhoz s mi­
kor eltorlaszolták az ajtót, forgópisztolyával 
több lövést tett, melyek azonban senkiben 
sem tettek kárt. A halálra rémült asszony 
gyermekeivel az ablakon keresztül menekült 
ki, úgy, hogy mire Gazdag betörte az ajtót, 
már csak a bútoron tölthette ki bosszúját. 
Fejszét ragadott és azzal össze-vissza zúzott 
mindent a szobában. Mikor ezzel végzett, az 
asszony keresésére indult. Átment először 
Fürhécz Imre szomszédos házába s ott a há­
zigazdát akarta legyilkolni, mert azt hitte, 
hogy az elrejtette Iíovácsnét. Itt is rombolni 
akart, de ebben megakadályozta Fürhécz le­
gényfia, aki a feldühödött csavargót leteper- 
te s a közben értesített csendőröknek átadta.

Makó ezer koronás lovai. Gömör várme­
gyéből hatvan gazda és Bácsmegyéből har­
mincöt gazda érkezett tegnap Makóra, anya­
kancákat vásárolni. Egyben a makói lóteny­
észtést tanulmányozták. Tegnap lóvásár volt, 
melyen száz lovat vezettek elő. A gazdák az­
onban csak nyolc lovat vásároltak, mert a 
makóiak a nagy érdeklődésre való tekintet­
tel magasan tartották az árakat. Átlag ezer 
koronát kertek egy lóért.

Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kező haláleseteket jelentették be az anya­
könyvi hivatalhoz: özv. Horváth Józsefnó 
ref. 83 éves, Szabó Margit r. kath. 1 hónapos, 
Koczka Lajos ref. 9 hónapos, Boros Sándorné 
ref. 17 éves.

A debreceni izr. elemi leányiskola önkép­
zőköre tegnap délután fényesen sikerült gyér 
mekelőadást rendezett, amelyen nagy számú 
közönség vett részt. A kis apróságok ügyes­
ségükről kiváló tanulságot tettek és vége- 
hossza nem volt a tapsnak. A mintaszerű 
rendezés Piliczer Irma és Sámuel Ilona ta­
nítónő kisasszonyok érdeme, akik sokat fá­
radoztak az apróságok betanításán. Az er­
kölcsi sikeren felül a bevételből szépen Ju­
tott a szegény gyermekek javára. Fischer 
Ilona prológja után több élőképet és színda­
rabot adtak elő. A svéd gimnasztikában Ró­
zsa Kató, Glück Irén, Rózsa Liliké és Fáik 
Klári szerepeltek. A Nagymama mesél c. élő­
képet Berkovits Szeréna, Leichtmann Rózsi, 
Glück Borka, Grünfeld Jolán, Erdélyi Erzsi, 
Kohn Magda, Wetoz Izabella, Reichmann L., 
Rosenberg Ilona, Lusztig Jolán, Erdélyi Er­
zsi, Engel Margit, Mihály Hona, Borgida Klá­
ra, Rose Micike, Guttmann Bella, Moskovitz 
Klári és Bernfeld Olga adták. A Baba cimü 
színdarab szerepeit pedig Brüll Kató, Grün-

a
féld Borbála, Kohn Irén, Hevesi Juci, Takács 
Blanka, Gerő Lili, Heller Hedvig, Hoffmann 
Ilona, Glück Irén, Meisals Térés, Kannengto* 
ser Margit, Fekete Klári, Borgida Klárika, 
Nagy Magda, Weiez Magda. As élőkép má­
sodik részében Rlsenberg Kató, Fohn Erzsi, 
Kohn Aranka, Herskovits Mariska, Weiez 
Margit és Rose Alice tűntek ki. A virágok 
bosszúja cimü melodrámát Farkas Lili, Ran- 
berger Erzsi, Fái Sári, Biró Bősbe, Markbrelt 
Erzsi, Bernfeld Rózsi, Miklós Magda, Lévai 
Janka, Konhauser Olga, Boros Klári és He­
léna, Kaiser Irén. Graciózusan lejtették a ci­
gánytáncot Baross Klári és Markbreit Erzsi­
ké. A Tavasz diadala cimü tündérjátókban 
nagy sikert arattak: Gerő Liliké, Fischer I., 
Farkas Lili, Kronovitz Anna, Fáik Klári, Lő- 
winger Rózsi, Brüli Kató, Rózsa Lili, Hevesi 
Juci, Hoffer Erzsiké, Fenyő Rózsi, Miklós 
Magda, Fohn Erzsiké, Hermann Vilma és 
Liebermann Ilona. Az élőkép harmadik ré­
szében Biró Böske, Kálmán Alice, Witt Bös- 
ke, Bíró Irén, Lévai Ilonka, Allberger Piri, 
Weisz Ella, Rózsa Kató, Kronovitz Anna, 
Grünfeld Borbála, Lusztig Jolán, Rauchber- 
ger Erzsi, Takács Blanka, Teitelbaum Aran­
ka, Weiszberger Erzsi és Hoffer Erzsiké, kik 
mindannyian sok, megérdemelt tapsot és di­
cséretet kaptak.

Megmérgezett gyermek. A közkórháa 
ban meghalt Bokor Juliánná, Bokor Ist­
ván helybeli lakos 2 éves leánya. A kis 
leány e hó 10-én véletlenül egy marólú­
got tartalmazó csuporból ivott és oly sú­
lyos belső sérüléseket szenvedett, hogy 
tegnap délelőtt meghalt. A rendőrség viza 
gálatot indított, hogy a szülőket terhcli-c 
gondatlanság.

Színpadról a halálba. Nagykanizsáról je­
lentik: A kővágóőrsi iparoskor kedden este 
műkedvelő előadással egybekötött táncmu­
latságot rendezett. A színdarab főszereplője 
és rendezője: Kövesi Gyula 21 eves kovács­
segéd vólt. Kövesi sokat vesződött a darab 
rendezésével, de két szereplőnek megbetege­
dése miatt az előadás nem sikerült. A siker­
telenség Kövesát nagyon elkeserítette. Az elő­
adás után hazament azzal, hogy ruhát akar 
cserélni, azután visszajön a tánchoz. Szülei­
nek, akik szintén résztvettek a mulatságon, 
egy óra elteltével feltűnt, hogy a fiuk nem 
tért vissza. Az apa rosszat sejtve, haza sie­
tett s a mint a fia szobájába belépett, a fiatal 
Kövesit nagy vértócsában, szctlocscsant agy­
velővel, holtan találta a szítba közepén. Mel­
lette volt az apja vadászfegyvere, amellyel a 
szájába lőtt. Levelet nem hagyott hátra.

Köszönetnyilvánítás. Megboldogult fér­
jem temetésén megjelent telei, városi tanács, 
tek. rendőrség, jó rokonok. jó ismerősök fo­
gadják ez utón is hálás köszonetemet, hogy 
megjelenésűkkel mély bánatomban osztoz­
kodtak. özv. Simon Miklósné.

A házasság cimü könyv vaskos kötetben 
megjelent, ára 5 korona Antalfynál.

Tavaszi dlvatkelmék, selyemárut, dolént 
mosószövetet, lüsztert és béléseket legolcsób­
ban vehet Szabó Lajos fiainál.

Aliöldy Károly tánciskolájában a tavaszi 
tanfolyam március hó 11-én megkezdődik. 
Beiratkozni lehet bármely időbein lakásán, 
Péterfla-utca 2. szám. Telefon 5HX

Nöl zenekar. Holló Antal karmester ve­
zetésével első rangú budapesti 7 tagból álló 
női zenekar hangversenyez a Magyar király 
kávéházban. Műsoron a legújabb kupiók és 
darabok vannak.

Perzsa és mindenféle szőnyegek óriási 
választékban Donogán és Somossy cég­
vél. Hajdumegye szállítói.

Palackozott ó-borok, siller 84 fillér, fehér 
96 fillér, vörös 1 korona 20 fillér, uj Kserjű 
84 fillér literenként Szabó Lajos fiainál.

Jön a sorozésl Mindenféle katonaügyben 
tájékoztat és eljár az „Országos Katonaügyi 
Iroda". Debrecen, Hunyadi-u. 5.

Sándor és József napjára legalakalmca- 
sabb és legolcsóbb ajándékok Schwarcznát, 
a városházával szemben kaphatók.

Párisiéi Chich divatlap márciusi száma 
szabás mintával, bő tartalommal megjelent, 
ára 60 fillér Antalfynál,
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Rotter Béla 
kúriai bíró.

Már le is tette a hivatalos esküt.
\ debreceni hirói kar kiválóságáról 

és általányé elismertségéről ismét meg­
győzödé.-' .-tz.orezheltünk most, mikor Rőt 
tér Róla táblabiró kúriai bíróvá nevezte­
tett ki. Volt debreceni birák közül már 
többen foglaltak helyet az igazságszolgál­
tatás legfelsőbb fórumán és Rotter Béla 
kinevez tetősé vei már a negyedik debrece­
ni hi ró korul a legfelsőbb kúriához.

Pár rtannel ezelőtt történt meg Rot­
ier Béla kinevezte!ése. Tce-nap már le is 
tette Budapesten a kúria plenáris ülésén 
» hivatali esküt dr. Günther Antal kúriai 
elnök kezébe és néhány nap múlva meg 
is knzdi működését.

Roíter Réla debreceni születésű férfi. 
Altalanos s ki rbecsülésben álló tagja volt 
a város társadalmának. Távozása bár 
vesztesége az előkelő szocietásnak, de 
karrierjének emelkedése csak örömmel 
töltheti el minden ismerősét, és tisztelőjén

Catarau barátnőjének 
vallomása.

A rcmániai nyomozás.
Azt a levelet, amelyet állítólag Cata­

rau irt az „Adeverul“ igazgatójának, teg­
nap lefoglalta a. rendőrség. Nehéz megál­
lapítani, hogy a levelet valóban Kataron 
i*^a, mert a merénylőtől semmi irás sem 
maradt Bukarestben, vagy legalább is a 
rendőrség azt mondja, hogy még nem ta­
lált ilyet.

Salamon Mária, a Miklósy püspökhöz 
intézett levél Írója tegnap újabb vallo­
mást teti a rendőrségen. Elmondta, hogy 
Katarau modellnek akarta megszerezni, 
azért ismerkedett meg vele. Mikor egy 
héttel ezelőtt nája volt, Catarau azt be­
szélte, hogy Budapesten van egv boxoló 
barátja, ennek a rímét szeretné megtud­
ni Budapestről és lediktálta neki a követ­
kező magyar rímet: Mosdac János, Váci- 
körűt, Budapest. A leány azt mondja, 
hogy ennek az embernek Budapesten üz­
lete van, ahol egyházi tárgyakat árul és 
a rendőrség azt hiszi, hogy Catarau itt 
akart rendelni, gyertyatartókat, hogy azo­
kat j« a püspöknek küldje.

Mandasosru és Avram még mindig 
fogva vannak. A törvényszék tegnap el­
utasította a felebbezésuket; most újabb 
kérvényt adtak be és kauciót ajánlanak 
fel.

Kiöntött 
a Tisza.

Több községet elárasztott.
Méramarosszlget, március 12.

A múlt év júliusi árvíznek megérkezett 
a párja. A Tisza és mellékfolyói kiáradtak s 
rombolva pusztítanak. A hazamenti közsé­
gekből épületeket és az erdőkben levágott 
fáknak óriási tömegét, sodorja az ár Visóvöl- 
gye felől Sziget felé. Kőrösmező felől kétszáz­
ezer koronánál nagyobb értékű fával vágtat 
a Tisza s a meggyöngült partok sok helyen 
beomlottak. Nagybocskó község teljesen viz 
alatt áll. A Clotild vegyi gyárnak fafogója 
összeomlott. Az úgynevezett szodavasut hid- 
ja használhatatlan. Gyertyánliget községe el 
van szakítva a forgalomtól, A Saporka pa­
tak elöntötte a községet és igen sok ház ke­
rült viz alá. Hozzáférni a községhez nem le­
het Csak a magaslaton fekvő Gyertyánliget 
gyógyfürdő maradt mentesen. A községbe 
vezető hidak egyik legnagyobbika, az úgy­
nevezett fekete hid szétrombolva. Tarackö- 
zön az ideiglenes vasúti hid, 9mely június­
ban épült., tönkrement. A vasúti közlekedést 
átszállással bonyo’iiják le.

Mára marosszigeten az Iza folyó a Tiszá­
val együtt végzi romboló munkáját. Az ár 
már az utcákra is bah tolt. Mindenfeléiéi je­
lentések érkeznek hegycsuszamlásokról.

Máramaívcsziget, március 12.
A Tisza ma újból emelkedett s elérte azt 

a magasságot, amely valóságos katasztrófát 
zúdított Szigetre 1870-ben. Szakadatlanul az 
eső esik. A környékről hegycsuszamlásókat 
jelentenek.

Hnazt, március 12.
A Tisza ma éjjel egy órakor kilépett a 

medréből és rohamos gyorsasággal növeke­
dett. Hajnali két érakor már négy kilométer­
nyi szélességben száguldott az ár és a Rüszt­
höz tartozó Németfalut elöntötte. A lakossá­
got a veszedelemről idejében nem értesítet­
ték és igy csak nehezen menekülhettek ki 
lakásaikból. A házak vízben vannak és az 
országút is viz alatt áll. A tarackközi vasúti 
hidat és az uj töltést ismét, elvitte a viz. A 
forgalmat átszállással bonyolítják le. — A 
Nagyág áradása megelőzte a. Tiszáét és sze­
rencsére addigra lefutott, mert különben ki­
számíthatatlan kár zudult. volna a városra 
és falvakra. A kar a házakban, földeken és 
őszi vetéseken óriás. Visk község teljesen 
viz alatt. áJl.

Táviratok.
öngyilkosság a fürdőben.

O
Ma és holnap utoljára.
Vígjáték ciklus. 
w II. sorozat.

O FENSÉGE
^ inkognitóban. ^

Vígjáték 3 felvonásban.
Főszereplő:

Carl Astrup.
Vígjáték 3 felvonásban. 

Főszereplő :

Wanda Treumann.
Rendes heiyárak !

Budapest, március 12. A Hungária für­
dő egyik kabinjában öngyilkossági kísérletét 
követett el Kondor Ilona, Mellbe lőtte magát. 
Mellette egy kis cédulát találtak, amelyre 
ez volt írva:

— Nélküle nem tudok élni!

Ujházy esküvője.
Budapest, március 12. Ujházy Ede pén­

teken délután 4 órakor köt. házasságot No- 
vák Margittal. Az uj pár azután Abbáziába 
utazik.

Árad a Tisza.
Budapest, március 12. A Tisza és az Iza 

egyre áradnak. Faluszlatina község már viz 
alatt áll s Máramarosszigetnél is kiöntött a 
Tisza.

A kaszinói affér.
Budapest, március 12. Az Országos Ka­

szinóval kapcsolatos afférról élénken beszél­
nek. A képviselőház ülésén Is portraktálták 
s az a hir terjedt el, hogy gróf Batthyány 
Elemér már ki is lépett. Ez azonban még ed­
dig nem történt meg

Oroszország hajókat épít.
Pót er vár, március 12. A duma mai ülé­

sén a tengerészeti miniszter hetven mhuzl 
kért újabb hajókra. Ulót

Feljelentette önmagát, 
mégis szabadon engedték.

Sikkasztó,
aki nem sikkasztott.

A debrecen—nyírbátori helyiérdekű 
vasút igazgatósága pár heti fegyelmi vizs 
gálát után elbocsáj tolta állásából P. Gyu­
la vasúti tisztet. Ennek az elbocsáj tásnak 
igen érdekes háttere van.

Mintegy három héttel ezelőtt egy es­
te megjelent, a debreceni rendőrség köz­
ponti ügyeletén egy vasutas egyenruhád 
fiatalember és izgatottságtól remegő han­
gon mondotta Bagdy János ügyeletes 
tisztviselőnek:

— Kérem, én P. Gyula vagyok, a nyír- 
bátori vasúttól. A pénztárt kezeltem, sik­
kasztottam, a pénzt elmulattam, tessék 
letartóztatni.

Nagyot néztek a rendőrségen a fiatal­
emberen. Természetesen ott tartották. Az 
leült egy székre és keservesen zokogni 
kezdett. K

A vallomás ügyében megkezdték a 
nyomozást, a való tényállás kiderítése 
iránt. Egy detektív elment az igazgató­
sághoz és előadta a vasutas vallomását, 
A legnagyobb meglepetésre az igazgató­
ság azt a kijelentést tette, hogy az illető 
vasutas nem sikkasztott, mert a kezén 
csak kisebb összegű pénz fordult meg. 
Megmotozták a vasutast és nála egy nagy 
csomó vasúti jegyet találtak. A rendőrsé­
gen ekkor azt hitték, hogy talán a vasutas 
gondolkodó-képessége megzavarodott és 
miután az igazgatóság nem tett feljelen­
tést, a rendőrségtől eleresztették P. Gyu­
lát. Későbbi fejleménye lett aztán a do­
lognak, hogy most az igazgatóság mégis 
elmozdította állásából. Ugv látszik, a 
mee-tévedt ifjú mégis csak követett el va- 
i - mi szabálytalanságot.

li)gatlai)ok forgalrpa.
Debrecen városa veszi a debreceni 4462. 

sztjkben foglalt Homokkert-utca 73. számú 
házat Kovács József és neje Szoboszlai Ju- 
liánnatáól 20314. kor.

Guttmann Jakab veszi a debreceni 2349 
sztjkben foglalt József kir. herceg-utca 70 sz. 
házat, özv. Kandel Marianne Kandel Lenéi­
től az őt illető fele részt 4000 kor.

Tóüi András és neje Szabó Erzsébet 
veszi a debreceni 1423 sztjkben foglalt Kut-u. 
132. sz. házat Bartha Józsefné Halmi Róza 
és társaitól 5800 kor.

Debrecen városa veszi a debreceni 4505 
sztjkben foglalt Széchenyi-utca lő. sz. házat 
dr. Varga Emil és társaitól 160,000 kor.

Dr. Lengyel Károly és neje Tóth Karolina 
veszik a debreceni 11337 sztjkben foglalt 300 
négyszögöl tisztvieselő-telepi házhelyet 3100 
koronáért.

Balogh István és neje Zöld Mária veszik 
a debreceni 2239 sztjkben foglajt 9 hold 150 
négyszögöl ondódi földet dr. Borbély Imre 
és társaitól 13000 kor.

Zuban Mihály veszi a debreceni 10129 
sztjkben foglalt 400 négyszögöl nyulasi földet 
Pataki István és neje Kocsis Erzsébettől 
2200 kor.

Koszton Lajos és neje Benna Juliánná 
veszik a debreceni 4943 sztjkben foglalt 1440 
négyszögöl Csapókerti szőlőt Biró Imréne é's 
társaitól 4400 kor.

Túrái Farkúas veszi a debreceni 5260 
sztjkben foglalt Barna-utca 5. sz. házat Ti­
vadar Györgyné és társaitól 21000 kor.

Dudás Imre és neje Beres Juliánná ve-
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szik a debreceni 7788 sztjkben foglalt 1018 
négyszögöl tégláskerti szőlőt Fazekas Jó­
zseftől 2400 kor.

Bandi József és neje Király Mária veszik 
a debreceni 11049 sztjkben foglalt 800 négy­
szögöl ujosztásu földet Dávid Demeter és neje 
Erdei Esztertől 1720 kor.

Dobi István és neje Poéta Mária veszik 
a puszta nagybegyen 53 sztjkben foglalt 3 
hold 1200 négyszögöl tanya földet Posta Já­
nos és neje Bak Máriáétól 1500 kor.

Dr. Besenyői Lajos veszi a debreceni 8499 
sztjkben foglalt 305 négyszögöl Széchenyi­
jére szőlőt Morasz Sándor és neje Laber 
Matildtól 5000 kor.

Horváth János veszi a debreceni 4461 eztj. 
káben foglalt 600 (négyszögöl majorság! föl­
det a debreceni izraelita szent egylettől 4960 
koronáért.

Csarnok.
A kalandor.

— Regény. —
(Folyt.)

Gmaby kérdő tekintetével a jószágigaz­
gatóhoz fordult.

— Az elhunyt sir Krikby Broughton, fe­
leié Robb, túlságos bőkezű volt. Vagyonának 
legnagyobb részét hízelgőkre pazarolta s 
gyengeségével még a munkások is vissza­
éltek.

— A bányamunkásokat érti ön?
— Igen, ezek a munkadijakat annyira 

felcsigázták, hogy a bánya-kezelés tetemes 
veszteséggel járt s több évi rósz gazdálkodás 
után sir Krikby Broughton a lehető légku- 
száltabb pénzviszonyok közt múlt ki a világ­
ból. Ma úgy állunk, hogy alig fizethetjük az 
adósságok kamatait, jóllehet a munkadija­
kat tetemesen leszállítottuk.

— Szép leszállítás, jegyzó meg Fleming 
keserűen: a munkások a mindennapi ke­
nyérre valót sem képesek mekgeresni s már 
azon a ponton állanak, hogy fellázadjanak. 
Ép ma hallottam, hogy amint a legutóbbi dij- 
loszállitás tudtukra adatott, a munkások, úgy 
az aknában, mint a vaskohókban tüstént be­
állították a munkát.

— Hát csak hadd streikeoljanak, felelte 
Robb kicsinylőleg. ök is rá fognak jönni, 
mint rájöttek sokan, hogy valami mégis csak 
több a semminél. A koplalással legjobban 
észre lehet téríteni a lázangókat.

— Jól vigyázzon, jegyző meg Granby, 
hogy ezt a kétélű kardot önök felé ne fordít­
sák vissza.

— Bah’ feleié Robb, sokkal gyávábbak 
ők, hogysem nyílt támadást merjenek elle­
nünk intézni.

— Az pedig könnyen megtörténhetik, 
mondd Fleming. A munkások ma délelőtt 
gyűlést tartottak s oly kedélyhangulatban
oszlottak szét, hogy a legrosszabbtól lehet 
tartani.

— Hát a katonaság mire való? kilátá 
Robb. Amint csak egyikök is megmozdul, egy 
intésemre egész raj katonaság lepi el a tér­
séget s odúikba kényszeríti vissza a lázon- 
gókat.

— De minek őket lázongásra kénysze­
ri teni? kérdő Fleming.

— Mert pénzre van szükségünk: az adós­
ság sok, a kamat terhes.

— Ugyan kik a hitelezők? kérdé Granby.
— Egynéhány cliensem, felelte Robb.
— Az adósságlevelek természetesen ön­

nek a kezei közt vannak?
— Na igen, volt a gúnyos felelet. Nekem 

clienseim érdeke ép úgy szivemen fekszik, 
mint Leslie Broughtoné. Ha rajta nem len­
nék, hogy a kamatok pontosan flzettesenek, 
mi gátolna engem, akarom mondani clien- 
seimet abban, hogy a tőkét fel ne mondják? 
És azon esetben úgy a szántóföldek, mind 
fődig a bányák kótyavetyé/e kerülnének.

— Ah, Robb ur. jegyzé meg Granby nyo­
matékosan, kezdek keresztül látni a szitán.

Robb felpillantott s dühösen akart vála­
szolni. de abban a pillanatban kívül egy
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Puskalövés dördült el e a golyó az ablakon 
keresztül a falba fúródott.

Nyomban pokoli zaj, éktelen kiabálás 
hasogatta az eget.

Fleming az ablakhoz futott s kitekintett.
— Ur isten! kiáltá gyorsan visszalépve, 

a munkások serege a kastély felé tódulnak.
Robb elhalványult.
E pillanatban kitárult az ajtó s az udvar­

mester lélekszakadva rohant a szobába.
— Oh, sir Leslie! kiáltá kezeit tördelve, 

az egész kastély lázongó munkások által van 
körülvéve. Jaj, jaj, felkoncolnak bennün­
ket !

— Vannak-é fegyverek a kastélyban? —.■ 
kérdé Granby hidegvérrel.

(Folyt, köv.) -V

Méz, csemege és 
gyógy méz

saját termés, teljesen érett, 85 
százalék cuksrtartalommal, kel­
lemes zamattal, nagyban és ki­
csinyben legolcsóbb árban 1251

Czeglédy András
mézértékesitő vállalata és nagy 

méhészete DEBRECZEN,

Vörösmartby-utcaM.

takarékpénztár részvénytársaság
Debrecen, Piac-u 51. sz.

(Csanafk-ház.)
Leszámítol váltókat, ingatlanokra jel­
zálog kölcsönöket uyujt, kölcsönöket 
ad értékpapírokra és árukra, kereske­
delmi és ipari vállalkozásokat financiroz
Elfogad betéteket a legma­
gasabb kamatoztatás mellett
Leszámítol váltókat és könyvköveteléseket, 
valamint foglalkozik az összes bank szak­
mába vágó ügyletekkel. Felvilágosítást bár­
mily ügyekben nyújt az intézet igazgatósága.

5389—1914.

Földhaszonbérletre
hirdetés.

árverési

A város tulajdonát képező Mucsi fo­
lyóbeli 19 parcellára osztott 194 k. hold 
78 négyszögöl területű és a Csödörös ep­
reskerti 18 k. hold GG2 négyszögöl földnek 
1914. óv április hó 1-től 1920. év szeptem­
ber hó 30-ig terjedő időre leendő haszon­
bérbeadása rendeltetvén cl — ezen árve­
résre 1914. március 20. napjának délelőtt 
9 órája a helyszínére a Macsi folyó ka­
szálóban tűzetik ki — ezen helyre és időre 
az érdeklődők azzal hivatnak meg, hogy 
az árverési feltételek előzetesen a szám­
vevőségnél a hivatalos órák alatt megte­
kinthetők.

Kelt Debrecen sz. kir. város Tanácsá­
nak 1914. évi március hó 9-én tartott ülé­
séből.
192 A városi tanács-

Haakarjatudni
mi a tavaszi divat?

tekintse meg az

Alföldi palotában
a

Rózsa kirakatát
Meglepő szép újdonságok női 
felöltőkben, kosztümökben, 
leányka kabátok, eredeti párisi 
modell kalapok, a kirakatba 
nem tétetnek, de az üzletben 
megtekinthetők. Remek válasz­
ték, mesés olcsó árak a

Rózsa áruházban,
a Bikával szemben.

?

Dr. SZTANKAY ABA
gyógyszerész készítményei nem érték­
telen háziszerek de tudományos »li­

pon épült komoly gyógyszerek.

Honthin tabletta
bélhurut s hasmenés ellent világhírű s 
elfogadott gyógyszer#! doboz ára K 1*20

Eulaxans Tabletta
a legjobb és legkellemesebb székrekedés 
elleni gyógyszer 1 tubus ára K 1-20
Kapható a „Nádor“ gyógyszertárban

293 Debrecen, Attila-tér.

%

Hölgy-közönség
figyelmébe!

Uj! Nő! kalapflzlet Uj!

MEGNYÍLT
Csapó-utca 11. sz. alatt,

hol a legújabb nol es
leány díszített tagál kala­
pok, úgyszintén tavaszi 
selyem kalap újdonságok

olcsó árak mellett
kaphatók. Átalakítások 1 koro­
nától kezdve eiválialtaíuak.

lllllll m.

Hirdetések M
SICBN1 UJSÁfi“ reuére i kiadó­

in, Sas uth-u. 3. sz. 1 emelet
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■led. » levebSI a* ft «U. 
nUpW bcfftkból If fitt.

LeviÉbaU ludakoeóéieokra ingyen adunk faivUágoMtást, csak a válaszra asákaéf** bélyeget 
Tarts korfuié—fc sál a hrttotét rséetit a kiadóhivitaBal mindig kflsOiai kell

Apr* klréetiMk alja altra 
flielaodt Vidéki ti apró 
hirdetések dija levélje, 
gjrakbaa la bakiidba».

Levelezés.
Megismerkednek

egy szcp fialal asszony­
kával. Levelei „Vidám 
élet“ jeligére lőpoeta- 
restante _Jj046

Szerény
jeligére level van a ki­
adóin ratal ban.

Első fecske 2007
jeligér lóvéi van a ki- 
adóhivatalban.__________

Dohánytörsde
jeligére levél van a ki­
adóhivatalban.

jcinat
Boy

szép nagy szuua, konyha, 
éléskamara jutányosárért 
kiadó május 1-rc. Cím a 
kiadóhivat ilban^__ b 33

MII ka
és Gala Péter tojcsokolá- 
dék írias érkezés ea kap­
hatók mind a hat Deutsch 
üsletekben. __i?

Reform
fOifl már az kor. 6.20 
filléres is tejesen mo­
dern formát ad. Nagy 
választék Benyáte & 
főtéri üzletében. 231

Édes
itrmöe, kitűnő jó 1 liter 
egy kerena, uj bor 76 f, 
Csapó-utca 49. sí. a. b;26

VÜlám
»11—1913. év; teljes év
folyama kapható a ki-
adóhivatalban.________
~ Kiselejtezett 
kezdett kézimunkák 

kapbaók Benyáts Emil 
főtéri üzlet kézimunka 
osztályában._________232

1912-lk
évi érmelléki | Bihsrdió- 
szegi) borh-ktolitcrenkiut 
is vásárolható, a helvbeli 
kegyes rendieknél Varga 
utea 2 Hz. 47

Király kávát 
mégis a legjobbak! Fő­
úriét Dégenfeld-tér 11. 
Fióküzlet Csapó-utca 17. 
a mozi átjárón ii 61

Kiadó
három szó ás utcai lakás, 
fürdőszoba, villany má­
jusra Csokonai-utca 10.
____________________2005

Öt h>napos
gyermeket daj kaságra 
adok. Cím Koseüth-utca 
33.________  2066

Magános férfi
idősebb, ajánlkozik ház­

mesternek könnyebb 
helvre, németül is b"szél, 
esetleg irodaszolgának, 
Egyház-tér 11., kereszt- 
épület. 2058

Kiadó
elköltözés miatt egy fii- 
Bzerüzlet, 2 szoba, konyha, 
fáskamara, pincéből álló 
lakás, fim a kiadóhiva­
talban. _ 2057

Pénzkölcsönt 
folyóslttotok, olcsó hos»zu 
törlesztéssel is, előlegei 
költség nincs. Pataki, 
Csapé-utca 53. Telefon 
10-89,__________2055

Dohányzók! 
Menthol azivarkával kön­
nyen leszokhatnak, vagy 
mérsékelholik szenve­
délyüket, 1 drb. [80 üil*r 
a Stern kifegyáv részv. 
tire, üzletében. 2060

Bérbeadó birtok 
3400 kát. hold szántó, jó 
búzatermő, holdja nyele 
korona, Pstakv, telöfnn
10-89. 2063

Kiadó
4—& szó .as utcai lakás 
fürdőszoba, üvegre ve­
randa és mellókíielyieé- 
gekkel, vizv zeték, vil­
lany, konyhában gás, 
Jókai-u. 8. Értekezhetni 
ott a tulajdonossal. 2034

Bandik»”
naplója kapható a kiadó- 
hivatalban, ára 2.50 üli.

Tiz kilós
csomagokban kap­

ható régi

m papi
olcsón

Kfllönbejáratn
szobát k resek a f ilérkez
közel, maxi num havi 30 
koronáért. Választ a ki­
adóhivatalba „Lakás* je­
ligére kérek. E

J®, .
íorcralmas élelmiszerüzlet 
mis vállalat miatt csekély 
120 koronáért azonnal 
átadó, Csapó-u 67. 2035

Oyenge
tavain vajas túró már 
kapható a Deutsch üzle­
tekben. 43

Lakás
modern, emeleti Sí­
in onyl-nt 4. alatt má­
jus elsőtől kiadó. Bő­
vebbet ott földssint.

2051

Kereslet.
Aranyat,

ezüstöt, zálogé ‘dulát vesz 
Steiner Mihály, Csapó­
utca 27. 40

Egy
fiatal füszorkereskedő
si'géá felvetetik azeunali 
belépésre Kovács László, 
bábeképezde mögött 2024

Hassnált
bútorokat vesz, elad, 
újakra cserél Kónya
asztalos, Paceirta-u. 27.

1899
Francia,

német, angol nyelvet, 
gyorsírást, egyszerű és 
kettős könvvitelt tanítok. 
Cim a kiadóban. 2043

Irodfstanőt
fölfogadok, egyet, ki ke- 
resk delmit végzett.egyet 
ki nem végzett. Cim a 
kiadóban van. 2054

Elveszett
egy Fidi névre hallgató 
foxterier fajta kutya, 
megtalálója érdemleges 
jutalomban részesül, C<il- 
lag-u. 33. 2050

Ispánt
szerény igényűt kere­
sek liajduhadházl gaz­
daságomba, Vesz­
prém y István o. kép­
viselő. 2052

Dr. Jósa Ödönné
keres h .zvozetönőt, tud­
jon p Tlekt lőzni, 1 gyen 
egyszer i, szolid és gyer­
meket ki dvtljon. Fizetés 
megegyezés szerint. Jó 
bánásmódban részesül. 
Jelentkezői lehet 3—5 i • 
Kossuih-u. 26. 2056

Tolókocsit
megvéti' re korosok, Cim 
a ki dóhivatal an. E

I latul,
jó munkás lodrászs'’géd 
16-ára fe vétetik, Paul, 
Homokkert. 2069

iiiiillllWiWWHlifc

Eladás.
Ekék

jó állapotban eladók a 
közraktárban. 2040

jó menetelü 
eladó. Óim a

Eoy
i borbélytizlet 

kiadóban. 
____________________ 2023

Libakert
Szegfü-utca 9. r ;ámu szép 
nagy tolkü ház sürgősön 
és I Hiányosan eladó. Épít­
kezésre nagyon alkalmas. 
____________________2032

Ssentgyörgy tallér 
arany, aranyfoglalattal, 
karperecre r agy nyak­
láncra alkalmas, 20 ko­
ronáért eladó. Cím a 
kiadóhivatalban. b,T4

Szent Anni- 
utoa legforgalmasabb ré­
szén szép nagylelkű ház 
eladó. Cím megtudható a 
kiadóban. bl 1

Eladó
egy öl jeguD.vela Hatvan- 
utoai kert D.ófa-u. 36., 
kiadó 4 szobás utcai la­
kás, eladó 30 hektó bor 
Ceekonai 18. 3044

8zóp
magas törzsű tejes or­
gona-tövek eladók Bur­
gen dia 9. sz. 2064

Szobába
való kályha eladó, Kígyó- 
utca 11, szám. 2Ö49
Biztos megélhetés.

Egy jó forgalmú fűszer- 
üzlet teljesen berendezve 
lakással együtt eladó. 
Értekezhetni Lindenfold 
.Jenő íüezernagy keres ke­
désében. 2047

Pianino
alig használt jutányosán 
eladó, Ötmalom 1. sz.

2048

Kartellen kívüli árak
bőrkeztyükben!

Nem selejtes áru.
1 pár o gombos színes glassé

fehér 
fekete „ 
női szarvasbSr 
férfi
férfi kutyabőr

K 2-'0 
, 2-50 
„ 2-50 
„ 2-50 
„ 2-80 
„ 3 20

Világhírű Carlsbadi gyártmány. #
itsek Köpnél

dlvatáruhszábe.n.

41—1914. kg)'.

Hirdetmény.
Hajduhadház község vadászterülete 

a képviselőtestület 41—1914. kgy. sz. ha­
tározata következtében 1914. március hó 
22-én délelőtt 10 órakor a község házánál 
tartandó nyilvános árverésen 1914. óv 
augusztus hó 1-től 1920. julius 31-ig eső 
ti évre haszonbérbe adatik.

Ezen árverésre a bérelni szándékozók 
ez utón is meghivatnak.

Hajduhadház, 191 í. március 11.
Elöljáróság.

4333—1913 v. k, szám.

árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbirósásmak 

1913. V. 5830/1.számú vé-zzése foly­
tán közhírré tétetik, miszerint Deb­
receni ügyvédi kamara részére 
debreceni lakostól 2069 K 40 fii]] 
tőke, ennek mejitélt kamat i és az 
eddisr öszszesen 88 kor. 90 fill, 
perköltség erejéig 1913. évi okt >- 
b'T' hó 3- m biróilag le- és felül­
foglalt és 2340 koronára becsűt 
zon<_mri, bu'orok és egyéb imrósá- 
crok 1914. évi március hó 13-án, 
délelőt 10 órakor kezdetét veendő 
és Debrecenben, Hunyadi-utca 24. 
sz. alatt megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett, 
szükség eseténbecsáron alul is el 
fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árve­
rés mindazon foglaltatok részére, 
kik már jogerős végrehajtási zálog­
jogot nyertek, elrendeltetik.

Debreozen, 1914. évi január hó 
31-én.

Oláh Géza
birói kiküldött.

Árverési hirdetmény.
Közhírré tesszük, hogy az intézetünk 

nél kereskedelmi ügylet biztosítására 
kézizálogul letett és ki nem váltott egy 
darab Alföldi takarékpénztár Debrecen 
ben által kibocsátott 200 K névértékű 
részvényt 16 számtól folyó szelvényeivel 
együtt intézetünk helyiségében (Debre' 
cen, Piac-u. 24., I. e. jogügyi osztály’ 
1914. március 19-én délelőtt 11 órakor kir 
közjegyző közbejöttével a kereskedelmi 
törvény 306. §-a szerint megtartandó nyil­
vános árverésen azonnali készpénzfizetés 
mellett el fogjuk adni.

Debreceni első takarékpénztár.

Piac-utca 52. sz.

KOMLOS
Megyeház mellett.

NŐI FELÖLTŐ 
ÁRUHÁZ

Tavaszi újdonságok árjegyzéke.
301

"Sikkes női co=tüm selyembéléssel — —------- — — 30 K feljebb
Elevens női felöltő min len színben — — —-------20 K feljebb
Újdonság sport kab tokban minden színben — — 20 K feljebb
Anvol gummiköpeny minden színben — — — — 25 K feljebb
Selyem yrummiköpeny minden színben — — — — 36 K feljebb
Crepp b!ous újdonság minden színben —-------- — 7 K feljebb
Sikkes divat blousok —------- — —--------------— — 10 K feljebb
Eredeti modelek felöltőkben costii- 
mökben, pongyolákban, biousokban

Komló» női felöltő éruhxzban.

feltűnő olcsó árak ! ! !
Tel afon 12—22.

Nyomatott kórforgógépeu (a „Debreceni Újság“ nyomdájában.) Tulajdonos; THAN GYULA,


